

**OSNOVNO DRŽAVNO TUŽILAŠTVO KOLAŠIN**

**Gospođa Maja Šćepanović,**

**Zamjenica rukovodioca**

Podgorica, 1. decembar 2020.

Poštovana gospođo Šćepanović,

mještani sela Rečine i Bare kraljske i ekološki aktivisti, koji posljednjih mjeseci protestuju, pokušavajući da, u cilju zaštite naše zajedničke životne sredine spriječe izgradnju mini hidroelektrana na rijekama Skrbuša, Čestogaz, Ljubaštica i Crnja, obavijestili su nas da su ih iz policije upozorili, po nalogu državnog tužioca, da tužilaštvo planira da procesuiru učesnike protesta zbog kršenja mjere zabrane okupljanja. Najveći broj učesnika na ovim protestima je bio 15 osoba, svi su držali distancu i nosili maske.

S obzirom na to, obavještavamo Vas da su NVO Akcija za ljudska prava (HRA) i Insitut Alternativa danas zatražile od predsjednika Nacionalnog koordinacionog tijela (NKT) I ministra zdravlja, gospodina Kenana Hrapovića, da hitno dopuni Naredbu za preduzimanje privremenih mjera za sprječavanje unošenja u zemlju, suzbijanje i sprječavanje prenošenja novog korona virusa ("Sl. list CG", 110/20, 112/20 od 24.11.2020), kojom je u st. 1, tač.10, uvedena apsolutna zabrana okupljanja stanovništva na javnim mjestima, tako da obezbijedi izuzetak za potrebe mirnog protestnog okupljanja građana. Prilažemo Vam to pismo, u kome smo istakli da se radi o ljudskom pravu koje je garantovano Ustavom Crne Gore i koje se može samo ograničiti, a ne i ukinuti. Ovo pravo bi se moglo ukinuti za vrijeme proglašenog ratnog ili vanrednog stanja, na osnovu čl. 25 Ustava, ali takvo stanje u Crnoj Gori nije proglašeno.

Imajući u vidu hitnost situacije, činjenicu da je potpuna zabrana prava na protestna okupljanja suprotna međunarodnim standardima i Ustavu Crne Gore, te da postoji mogućnost da mještani sela Rečine i Bare kraljske i ekološki aktivisti budu uhapšeni i procesuirani zbog kršenja mjera NKT, od ministra Hrapovića smo zahtijevali da hitno izmijeni Naredbu i omogući okupljanja ograničenog broja osoba uz poštovanje mjera nošenja maske i održavanja distance.

S poštovanjem,



Tea Gorjanc Prelević

Izvršna direktorka NVO Akcija za ljudska prava (HRA)



Stevo Muk

Predsjednik UO NVO Institut alternativa



